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SA.0012.2.1.2026 

Protokół nr 1/26 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 26 stycznia 2026p r.  

w Urzędzie Gminy Goleszów przy ul. 1 Maja 5 

 

  

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek. 

Przewodniczący o godz. 1415 otworzył posiedzenie, a następnie przywitał członków Komisji oraz gości. 

Przewodniczący oświadczył, iż w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co pozwala na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Listy obecności - załącznik nr 1 i nr 2. 

Obrady odbyły się zgodnie z przekazanym wraz z zawiadomieniem porządkiem obrad, który 

przedstawia się następująco: 

1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 9/25 z posiedzenia Komisji. 

2. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 rok. 

3. Analiza i zaopiniowanie petycji z dnia 20 listopada 2025 r. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Ad.1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 9/25 z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że protokół nr 9/25 z posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się 15 grudnia 2025 r. został przekazany członkom Komisji 

drogą elektroniczną. Nie wpłynęły uwagi do protokołu. Przewodniczący Komisji uznał protokół za 

przyjęty. 

 

Ad.2. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek przedstawił Sprawozdanie 

z działalności Komisji za 2025 rok – załącznik nr 3. 

Brak uwag do ww. sprawozdania. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok zostało przyjęte 

jednogłośnie. 

 

Ad. 3. Analiza i zaopiniowanie petycji z dnia 20 listopada 2025 r. 

W dniu 20 listopada 2025 r. do Rady Gminy Goleszów wpłynęła petycja złożona w interesie publicznym 

przez Partię Razem, Zarząd Okręgu Podbeskidzie, w sprawie ustalenia dla terenu gminy Goleszów 

ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży 

w godzinach od 22:00 do 6:00. W uzasadnieniu petycji wskazano, iż wprowadzenie takich ograniczeń 

ma służyć zminimalizowaniu negatywnych skutków społeczno-ekonomicznych związanych z nocną 

sprzedażą napojów alkoholowych, które dotykają wszystkich mieszkańców gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Goleszów przekazała petycję oraz opinię Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Goleszowie w przedmiotowej sprawie do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami 

i przeanalizowaniu sprawy uznała, iż brak jest przesłanek uzasadniających wprowadzenie na terenie 

gminy Goleszów ograniczeń nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia 

poza miejscem sprzedaży. 

Gmina Goleszów jest gminą o charakterze wiejskim, w której liczba punktów sprzedaży napojów 

alkoholowych jest ograniczona. Na terenie gminy funkcjonuje 16 sklepów, z czego 3 sklepy prowadzą 

sprzedaż w godzinach od 6:00 do 23:00. Na obszarze gminy Goleszów nie odnotowuje się wzmożonej 

interwencji policji, w związku z naruszeniem porządku publicznego w godzinach nocnych w rejonie 
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punktów sprzedaży alkoholu. Do organów gminy nie wpłynęły żadne skargi ani sygnały od 

mieszkańców wskazujące na uciążliwość takiej formy sprzedaży lub jej negatywny wpływ na życie 

lokalnej społeczności. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ponadto wskazała, iż żądanie podmiotu wnoszącego petycję 

podjęcia przez Radę Gminy Goleszów uchwały w sprawie ograniczenia godzin nocnej sprzedaży 

napojów alkoholowych może zostać uznane za próbę obejścia przepisów ustawowych i Statutu Gminy 

Goleszów dotyczących inicjatywy uchwałodawczej. Wnoszącemu petycję nie przysługuje inicjatywa 

uchwałodawcza. 

Mając na uwadze powyższe, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów wydała opinię, 

w której zarekomendowała Radzie Gminy Goleszów uznanie petycji za bezzasadną. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek odczytał projekt uchwały, 

następnie przeprowadził głosowanie. 

Uchwała nr 1/2026 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów z dnia 26 stycznia 

2026 r. w sprawie rozpatrzenia petycji została podjęta jednogłośnie - załącznik nr 5. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że opinia Komisji w formie uchwały 

zostanie, zgodnie ze statutem Gminy Goleszów, przekazana Przewodniczącej Rady Gminy. 

Materiały dot. petycji – załącznik nr 4. 

 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Brak wniosków i zapytań w sprawach bieżących. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej 

Maciejczek zamknął posiedzenie.  

 

Na tym protokół zakończono.  

Protokół sporządziła: 

Aneta Sikora 

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji 

 

Andrzej Maciejczek 

 

 


